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Warszawa, 10 lipca 2025

Pan 

Szymon Hołownia 

Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku, 

w nawiązaniu do interpelacji z dnia 9 czerwca 2025 r., nr 10060, Pana Posła 

Grzegorza Gaży, w sprawie ograniczenia dostępu do wyrobów tytoniowych dla nieletnich, 

uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Odnosząc się do pytań Pana Posła należy zaznaczyć, że w dniu 20 czerwca 2025 r. 

w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej została opublikowana ustawa z dnia 

21 maja 2025 r. o zmianie ustawy o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu 

i wyrobów tytoniowych (Dz.U. poz. 799), która jest przedmiotem pytań Pana Posła.

Zaproponowane regulacje mają za zadanie objęcie przepisami ustawowymi 

tzw. „płyny beznikotynowe” do elektronicznych papierosów i powodują: 

1) wprowadzenie zakazu ich sprzedaży osobom do 18. roku życia; 

2) ograniczenie miejsc gdzie możliwe będzie ich używanie, analogicznie jak w przypadku 

elektronicznych papierosów z płynem zawierającym nikotynę; 

3) wprowadzenie zakazu sprzedaży w automatach oraz sprzedaży na odległość 

(w tym przez Internet); 

4) wprowadzenie zakazu reklamy i promocji; 

5) konieczność zgłaszania informacji o tych wyrobach do Prezesa Biura do spraw Substancji 

Chemicznych; 

6) konieczność dostosowania ich składu do wymogów ustawy (np. zakazu stosowania 

substancji o właściwościach CMR); 
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7) konieczność odpowiedniego oznakowania ich opakowań.

Ponadto, zaproponowane regulacje regulują rynek tzw. „woreczków nikotynowych” 

poprzez: 

1. Zaklasyfikowanie woreczków nikotynowych jako wyroby powiązane z wyrobami 

tytoniowymi oraz ich zdefiniowanie jako wszystkie wyroby dostosowania doustnego 

z wyjątkiem tych przeznaczonych do inhalacji, niezawierające tytoniu, lecz zawierające 

nikotynę, zmieszaną lub niezmieszaną z innymi składnikami, które są porcjowane 

w woreczki lub dostępne w woreczkach; 

2. Wprowadzenie zakazu ich sprzedaży osobom do 18. roku życia; 

3. Wprowadzenie zakazu sprzedaży w automatach oraz sprzedaży na odległość 

(w tym przez Internet); 

4. Wprowadzenie zakazu reklamy i promocji; 

5. Konieczność zgłaszania informacji o tych wyrobach do Prezesa Biura do spraw Substancji 

Chemicznych; 

6. Konieczność dostosowania ich składu do wymogów ustawy tytoniowej (np. w kontekście 

zakazu stosowania substancji o właściwościach CMR); 

7. Konieczność odpowiedniego oznakowania ich opakowań; 

8. Określenie maksymalnej zawartości nikotyny na poziomie 20 mg/g. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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